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Ordinær generalforsamling i Lodsejerlauget Brunhøj 

søndag den 2. juni 2024 
 

Generalforsamlingen var indkaldt med følgende dagsorden: 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

2. Godkendelse af referatet fra seneste generalforsamling 

3. Formandens beretning 

4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab for 2023 og budget for 2024 

5. Fastsættelse af kontingent. 
Bestyrelsen foreslår uændret kontingent på kr. 500,- årligt 

6. Indkomne forslag. Bestyrelsen har modtaget ét forslag: 
A. Forslag om udjævning af midterspor på diverse stikveje til Brunhøj Strandvej 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 
A. Formanden på valg. Er villig til genvalg 
B. Der skal vælges en bestyrelsessuppleant 

8. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant 
A. Svend Duelund og Tommy Schneider er villige til genvalg som revisorer 
B. Der skal vælges en revisorsuppleant 

9. Eventuelt 

 
Referat af generalforsamlingen: 

1. Valg af dirigent  

Kurt Bentzen, Brunhøj Lyngvej 1, blev foreslået som dirigent af bestyrelsen. Kurt blev valgt med ak-

klamation. 

 

2. Godkendelse af referatet fra seneste generalforsamling 

Referatet af sidste års generalforsamling blev godkendt uden bemærkninger. 

 

3. Formandens beretning (formand Jørgen Nonnemann) 

Kære lodsejere 

Velkommen til Generalforsamlingen 2024. 

Der er faldet rigtig meget regn siden vi sidst var samlet. Det er gået ud over vores veje og der har 

været problemer med vand på grunde lige udenfor vores forening, specielt ved den gamle red-

ningsvej til vandet for enden af Lumsås Strandvej.  

 

Redningsvejen til vandet for enden af Lumsås Strandvej: 

Det har ikke været mulig at få en aftale i stand med Kommunens entreprenør, der efter behov kø-

rer ned på stranden for at sikre, at å-udløbet foran den gamle campingplads ikke sander helt til. 

Heldigvis har der ikke været den helt store sandfygning, så vi har vedtaget, at lade emnet ligge. 
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Foreningens stier og fællesarealer m.v.: 

Problemerne med trædestierne i klitterne ser fortsat ud til at været løst, men enkelte lodsejere har 

fortsat problemer med at holde sig inden for sin egen matrikel. 

Vi skal benytte lejligheden til at pointere, at rydning af vegetation på vores strandgrunde ikke er 

tilladt. Det gælder dog ikke de invasive arter, herunder visse arter af strandroser og hybenplanter, 

da disse ifølge offentlige opfordringer bør fjernes. Er der medlemmer som for at vedligeholde deres 

udsigt, vil hjælpe fællesskabet med at fjerne disse buske, skal vi selvfølgelig alle glæde os over 

dette. Fjernelse skal dog ske ved opgravning. 

I mange år har vi haft Alf til at vedligeholde den del af grøften som ligger ved bommen som deler 

Larsens vej. Alf er i dag 84 år, så vi har måtte acceptere hans opsigelse. Hvem som vi kan få til at 

tage over, er uvist, men forslag er velkomne.   

Vi har været indkaldt til møde med kommunen vedr. grøfterne på dette sted men som forventet, 

var vores del af grøften 100% i orden. Problemerne med vand på grundene er væsentlig større hos 

de huse som ligger bag vores forenings grunde. Disse huse er meget afhængig af, at vandet i grøf-

ten ender i de 2 å-udløb som vi kan se på hver side af vores strand. 

 

Både på stranden: 

Bestyrelsen har konstateret, at alle både blev trukket op fra stranden til tiden, sådan som det blev 

vedtaget på generalforsamlingen for 2 år siden. Stranden er derfor helt fri for både i de 3 vintermå-

neder og vi kan fjerne affald, uden at være bange for, om der er tale om privat ejendom. 

Alle bådejere som ønsker at have deres båd liggende på stranden i alle eller nogle af de resterende 

9 måneder, skal på båden oplyse det matrikelnummer, hvor bådens ejer er registreret samt sikre, 

at båden er markeret med det pligtige skilt, som kan fås ved henvendelse til bestyrelsen. 

 

Træer og skel: 

Vi gentager som sædvanligt servitutten, der gælder for samtlige parceller i Lodsejerlauget. Der er 

tinglyst en såkaldt ”Udsigtsservitut”. Denne går i sin enkelhed ud på, at ”… ingen må hindre den frie 

udsigt til vandet fra de på grunden beliggende huse” (sic). Af samme deklaration fremgår det også, 

at ”der ikke må foretages beplantning af træer over 2 m.” samt at der ikke må opsættes hegn mel-

lem ejendommene. 

Bestyrelsen opfordrer til, at man tager hensyn til sine naboer og har udsigtsservitutten in mente. I 

fald din nabo klager over, at dine ”store” træer forringer udsigten eller skygger for solen, vil vi såle-

des opfordre til, at man tager henvendelsen alvorligt og beskærer træerne. 

 

Hærværk på vores ejendom og indbrud: 

Vi har heldigvis ikke hørt om problemer med hærværk på vores bomme eller anden af foreningens 

ejendom. 

Vi har heller ikke fået meldinger om indbrud i nogen af foreningens medlemmers huse. 

 

Lodsejerlaugets hjertestarter: 

Lodsejerlaugets hjertestarter er stadig placeret på Larsens vej 11, hvor Finn og Vivian stiller plads til 

rådighed og i tillæg er så venlige at betale det årlige strømforbrug. Det vil vi gerne sige dem tak for. 

Hjertestarteren er placeret, så den skulle være nem at få øje på, og i tillæg er det planen at mon-

tere skilte, der viser vej til starteren. 

Hjertestarteren vedligeholdes løbende, så vi er sikre på, at den fungerer, når den skal. Der er som 

tidligere nævnt tegnet en ”ServicePlus-aftale” på hjertestarteren, som sikrer 24*7 overvågning og 
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inkluderer reparation og udskiftning af pads m.v. Abonnementet koster os ca. 3.600,- kr. pr. år, og 

det beløb er efter bestyrelsens mening givet godt ud.  

Siden starteren blev monteret (for ca. 3 år siden), har den været ”ude af skabet” 11 gange. Af disse 

er de 3 i forbindelse med service, så det betyder, at den potentielt har været i brug til hjertestart 8 

gange i den forgangne tid. 

På grund af gældende GDPR-regler kan vi ikke få information om, hvor den har været i brug, og om 

den faktisk reddede liv, men den ser ud til at være en god forsikring for os alle. 

 

Lodsejerlaugets veje: 

Vores billige vejentreprenør fra Odden har været forbi og ordnet hullerne på strandvejen i marts 

måned ved opfyldning med skærver.  Han har desuden lagt skærver på det sædvanlige sted ved 

Larsens vej. Man er meget velkommen til at hente en børfuld og efterfylde huller i vejene eller ud-

jævne med en rive, hvis behovet er påtrængende i perioderne mellem entreprenøren, kommer 

forbi. 

Bestyrelsen vil gerne påpege, at lodsejere der måtte forårsage skader på vejene som følge af tung 

transport mv, selv skal sørge for genopretning af vejen. Det sker heldigvis allerede i de fleste til-

fælde. 

 

Sten i vejsiderne: 

Bestyrelsen har fra flere sider modtaget klager over lodsejere, der placerer sten i vejsiderne/rabat-

ten. Det sker sikkert, fordi de ønsker at markere deres grund, men det er ikke hensigtsmæssigt, når 

køretøjer på vejen skal passere hinanden. 

 

Vores veje er ikke så brede, og det er næsten altid nødvendigt for i hvert fald det ene af de mø-

dende køretøjer at trække ud i rabatten. Det er imidlertid ikke altid muligt, fordi lodsejeren har pla-

ceret sten dér. I uheldige tilfælde kan det vigende køretøj risikere sammenstød med en sten, med 

deraf afledte skader på bilen. 

 

I sommerens løb, når stenene ofte bliver dækket af vildtvoksende græs m.v. bliver risikoen for at 

støde på en sten endnu større, fordi føreren af køretøjet ikke kan se stenen. 

 

Bestyrelsen gør opmærksom på, at det ikke er lovligt at placere sten i rabatten uden tilladelse fra 

myndighederne, og at den enkelte Lodsejer kan blive erstatningsansvarlig, hvis der sker skade på et 

køretøj. 

 

Vi opfordrer derfor til, at man undlader at placere sten i vejsiden og, hvis det er meget magtpålig-

gende for den enkelte lodsejer skal stenene være tydelig markeret og være trukket betragteligt 

væk fra vejkanten. 

 

Lodsejerlaugets hjemmeside: 

Den nye hjemmeside har nu kørt i et par år. 

Hjemmesiden er meget enkel med få informationer. Der er information om vores hjertestarter. Der 

er link til portaler, hvor man kan finde informationer om, hvad der sker i Odsherred. Der er link til 

informationer om kommunale ordninger så som ”Den lille grønne”. Der er link til informationer om 

forsyningsordninger og om tømning af septiktanke samt om færgetræk fra Odden. Man kan desu-

den finde informationer om Lodsejerlaugets arbejde. 
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Hjemmesiden bliver vedligeholdt af Jennie og Kirsten. Det er frivilligt arbejde, og vi opfordrer alle 

Lodsejerlaugets medlemmer til at bidrage med indhold til hjemmesiden. Al relevant information, 

billeder, beretninger, historier m.v. er meget velkomment. 

Materiale kan bare mailes til Kirsten eller Jennie på mailadressen info@lodsejerlaugetbrunhoj.dk 

 

Offentlig kloakering: 

Vi står fortsat ikke for tur.  

 

Information fra SAGT’s repræsentantskabsmøde: 

Sagt indsamler i år information om, hvor der er hastighedsproblemer indenfor det område, som 

Sagt repræsenterer, dette for at tage en dialog med kommunen.  

 

Kommentarer til formandens beretning: 

Der var ingen bemærkninger til formandens beretning, som herefter blev godkendt med akklama-

tion. 

 

4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab og budget 

Foreningens kasserer Jesper Krogdahl fremlagde regnskabet for 2023 og det tilhørende budget for 

2024.  

Kassereren opfordrede alle lodsejere til at betale kontingent rettidigt i 2024, da han i 2023 brugte 

uforholdsmæssig meget tid på at få alle kontingenter i hus.  

Der var ingen spørgsmål til regnskabet og budgettet, som herefter begge blev godkendt. 

 

5. Fastsættelse af kontingent 

Der var opbakning til bestyrelsens forslag om, at kontingentet forbliver på 500 kr. årligt. 

 

6. Indkomne forslag 

Bestyrelsen havde modtaget følgende forslag stillet af Camilla Rosted Gettermann, Brunhøj Nyvej 

9: 

 

Vi er flere beboere på Brunhøj Nyvej, som fra sæson til sæson bliver mere og mere besværet af ve-

jens midterspor, som løbende bliver ‘højere’ i takt med at de to kørespor bliver lavere, som følge af 

almindelig trafik til og fra sommerhusene på vejen. Vi er nu nået dertil hvor man må navigere sin bil 

ud i rabatten (som består af træer, buske og sten) for ikke at skrabe bunden af bilen på midterspo-

ret. Dette er naturligvis ikke en holdbar løsning, og vi tænker ikke, at Brunhøj Nyvej er den eneste 

vej der døjer med denne udfordring. Vi vil derfor gerne indstille, at midtersporene på diverse stik-

veje til Brunhøj Strandvej hørende under Lodsejerlauget Brunhøj, kan få fjernet midtersporet og 

derefter tromlet vejen jævn - således at det ikke forudsætter ejerskab af en stor SUV for at besøge 

sit sommerhus. 

 

Efter et indlæg fra formanden blev forslaget vedtaget.  

 

Niels Færch, Brunhøj Nyvej 4, bad om ordet for at stille yderligere et forslag. Indledningsvist blev 

det konstateret, at dette forslag ikke kunne behandles på denne generalforsamling, da forslaget 

ikke er indsendt rettidigt. Dirigenten accepterede, at forslag blev præsenteret og diskuteret, hvilket 

mailto:info@lodsejerlaugetbrunhoj.dk
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eventuelt kan lede op til, at forslaget kan fremsættes og behandles på næste års generalforsamling. 

Forslaget bestod i at få overfladebelægning på Brunhøj Strandvej, så vejens beskaffenhed blev løf-

tet betydelig. Niels Færch havde indhentet et tilbud fra Dansk Overfladebelægning på udførelse af 

opgaven og præsenterede tilbuddet, der består af 2 dele: 

 

1. Afretning af Brunhøj Strandvej. Afgravning og bortkørsel af rabatjord. Udlægning af 100 ton 

0/20 mm stabilgrus på hele strækningen. Vejen formes med fald til siderne, afrettes og tromles. 

Sum kr. 43.355 ekskl. moms. 

 

2. Overfladebelægning af Brunhøj Strandvej. Levering og udlægning af sandwich overfladebelæg-

ning udført med polymermodificeret bitumen og afdækket med 2 x 5/8 mm Lokal Sjælland gra-

nitskærver samt efterfølgende komprimering. Sum kr. 123.520 ekskl. moms. 

 

Niels Færch argumenterede for, at vejen ville få et stort løft og at det skulle ses som en langsigtet 

investering for Lodsejerlauget med en i hvert tilfælde 10-årig afskrivningshorisont. Vejen vil blive 

nemmere at køre sikkert på og der vil ikke være så meget støv og larm fra vejen som i dag. Niels 

opfordrede til, at man gik en tur imod nord, hvor man kan se løsningen, idet vores naboer her har 

fået udbedret Tornbjergvej på den foreslåede måde.  

 

John Larsen, Brunhøj Strandvej 1: Dårlig ide, da det vil medføre, at der vil blive kørt endnu stærkere 

på Brunhøj Strandvej end i dag, hvor mange kører for stærkt. 

 

Birgitte Hemmingsen, Brunhøj Nyvej 5: Rejste spørgsmålet, om Brunhøj Strandvej ligger, hvor den 

skal ligge. Synes, at nogle enkelte kører for stærkt, men at det ikke er et generelt problem. 

 

Janne Mikkonen, Brunhøj Strandvej 14: Påpegede, at det ville være problematisk, hvis udbedring af 

vejen medføre, at der bliver kørt for stærkt. 

 

En lodsejer med grund ud mod Brunhøj Strandvej appellerede til, at der køres langsommere både 

af sikkerhedshensyn, men også fordi det støver mere jo hurtigere der køres. 

 

Jan Aagaard, Lumsås Strandvej 22: Lodsejerforeningen er velkommen til at sætte fartskilte op på 

min matrikel. Formanden beklagede, at han ikke havde haft tid til at prioritere denne opgave og 

lovede at ville kigge på det snarest.  

 

Palle Hyveled, Brunhøj Strandvej 6: Kan I opfordre folk til at beskære sin beplantning ud imod Brun-

høj Strandvej og de øvrige veje? Det bekræftede formanden. Bestyrelsesmedlemmer for lodsejer-

foreningen vil gå en tur på foreningens veje og komme med en direkte opfordring til lodsejerne, 

hvor der måtte være problemer med beplantningen. 

 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

Formand Jørgen Nonnemann blev genvalgt. 

 

Som bestyrelsessuppleant blev valgt Birgitte Hemmingsen, Brunhøj Nyvej 5. 
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8. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant 

Svend Duelund og Tommy Schneider blev genvalgt som revisorer, og Steen Nonnemann blev valgt 

som revisorsuppleant. 

 

9. Eventuelt 

John Lange, Brunhøj Strandvej 9, spurgte om det er muligt, at vi kan gøre noget i forhold til de me-

get grimme skraldespande? 

 

Peter Welner, Stylsvigsvej 5, opfordrede til, at man blev inspireret af de flotte løsninger til indpak-

ning af plastikspandene som enkelte i lodsejerforeningen har etableret. Der er fx etableret et flot 

ramme omkring skraldespandene med pinde et sted, og et andet sted er der lavet et insekthotel, 

som ramme om spandene.  

 

Søren Mathiesen, Brunhøj Nyvej 2, spurgte ind til markeringen af matriklerne ud imod vandet. Sø-

ren vil have foreningen til at få den manglende markering udført. Formanden oplyste, at der ikke 

har været behov for det, hvorfor det ikke er sket. Formanden oplyste, at der gælder samme regler 

for private strande som for offentlige strande. Også derfor er det ikke nødvendig med en markering 

ud imod vandet. Efter en del diskussion frem og tilbage opfordrede Svend Duelund, Olsensvej 1B, til 

at Søren afstod fra at lave mere rav i den på generalforsamlingen. Herefter stoppede dirigenten dis-

kussionen.  

 

Ellen Thuesen, Brunhøj Lyngvej 10, forespurgte om det er muligt at stille bænke op ned imod van-

det. Formanden oplyste, at bænke ikke må stilles op permanent på strandarealet. Der blev stillet et 

lignende forslag på sidste års generalforsamling, som altså forkastede muligheden.  

 

Formanden kunne oplyse, at næste års generalforsamling er søndag den 15. juni 2025 kl. 10.00 i 

forsamlingshuset i Lumsås. Normalt er generalforsamlingen første søndag i juni-måned, men det er 

ikke muligt i 2025 p.g.a. andet arrangement i forsamlingshuset. 

 

Dirigenten erklærede herefter generalforsamlingen for afsluttet. 

 

Efter generalforsamlingen kom formand Jørgen Nonnemann med et indlæg på baggrund af et kaffe-

møde med Alf, som har været vores mangeårige, venlige og kompetente hjælper. Her gengives forman-

dens talepapir: 

 

Bestyrelsen fik i år en meddelelse om, at vores mangeårige hjælper, Alf Andersen, ikke længere kunne 

påtage sig at vedligeholde grøften til højre for bommen ved vores grus-depot på Larsens vej. Det var 

forståeligt, for Alf var flyttet fra den gård han var født og opvokset på for nogle år siden og boede nu i 

Vig. Alf fyldte 84 år, den 8. januar i år. 

 

Bestyrelsen ringede til Alf for at takke for de mange års hjælp og spurgte i den forbindelse, om ikke Alf 

ville være grundejerforeningens gæsteindslag ved dette års generalforsamling. Der var enighed om, at 

Alf nok var én af de sidste som kendte historikken omkring etableringen af vores sommerhusområde. 

Alf følte ikke, at han ville være i stand til at holde et indlæg, men bestyrelsen var velkomne til at besøge 

ham og stille spørgsmål og så gengive hans svar som et indlæg ved generalforsamlingen. Det er det som 

vi vil forsøge nu. 



Lodsejerlauget Brunhøj 
Ordinær generalforsamling søndag den 2. juni 2024 

 

Side 7 

 

 

Alf`s forældre købte gården ”Bakkely” på venstre side af Lumsås Strandvej (nr. 1A) for enden af Åsebak-

ken. Det var år 1928 og der var 12 tøndeland jord til gården. Alfs forældre levede af at dyrke jorden. 

Der var ikke mange penge men Alf følte sig aldrig ”fattig” snarere ”gennemsnitlig”. Han gik i skole i 

Lumsås. Det var 3 gange om ugen, hvor der var i alt 6 skoledage om ugen, da lørdag også var en skole-

dag. De små klasser mødte mandag, onsdag og fredag og de store klasser mødte tirsdag, torsdag og lør-

dag. Fra gården kunne man se ud over vandet. Der var ingen høje træer, kun et åbent landskab, hvor 

det meste var lyng. 

 

Alfs forældre spillede kort med de 2 ægtepar på nabogårdene. Det var ejerne af Strandgården som lig-

ger på højre side af Lumsås Strandvej og det var ejerne af det kommende ”Bondegårdens stalddørs-

salg” som senere blev et lille supermarked. Ejerne var Laurits og Karla Olsen. Gården ligger i dag til ven-

stre for vejen, hvor Lumsås Strandvej starter i sin lige linje ned til vandet. Efter Laurits Olsen død i 1960 

besluttede Karla Olsen sig for at udvide den lille gårdbutik. På et tidspunkt var der både bager- og slag-

terafdeling. Lige til det sidste var det Karla som stod i butikken med hjælp fra hendes søn Kurt. 

 

Inden ”Bondegårdens Butikscenter” rigtig blev etableret kunne Alf huske, at der på ugebasis kom en 

fiskemand, en brød- og mælkevogn og en slagter forbi gårdene for at levere de varer som var ordret 

eller var til salg den pågældende dag. 

 

Kurt, Carlas søn startede allerede i 70èrne med at skære ”møbelskum” op i baglokalerne hos sin mor. 

På et tidspunkt havde Alf som normalt arbejdede som murer ”vejrlig” og var gået ned til vandet. På vej 

tilbage standser Kurt ham og beder om hjælp til at håndtere de store skumemner som han arbejder 

med at skære op. Det udvikler sig til en 38 års ansættelse for Alf`s vedkommende. I dag kan man se, 

hvor stor en virksomhed det udviklede sig til, når man ser til venstre lige før man kører ind i Højby. I dag 

er det Kurts søn som er chef på fabrikken efter Kurt døde for nogle år siden. 

 

Vores 88 matrikler udgør tilsammen ifølge Alf ca. 30 tønderland (150.000 m2). De var alle ejet af Larsen 

på Strandgården. I 1936 bliver hr Stylsvig enig med Larsen om at sælge ”de ligegyldige arealer, hvor kun 

nogle enkle kvier kunne græsse” for et beløb som parterne aftalte skulle holdes hemmeligt. Alf er næ-

sten sikker på, at der var tale om en betaling på i alt 15.000 kr. og at Larsen var ualmindelig glad for 

handlen. Han var lige ved at mene, at han havde modtaget en for høj betaling. 

 

Inden handlen havde Larsen haft kontakt til Hede-selskabet. Larsen ville gerne skabe mulighed for, at 

der kom lidt bevoksning. I 1934 og 1935 blev der plantet 2 læbælter. Det ene kan anes på Brunhøj Sold-

alen, hvor der stadig er høje træer. I huset Rødkælken (Brunhøj Soldalen 4) hænger der et maleri på 

væggen, som giver et indtryk af, hvordan det så ud. Ejeren henviser i øvrigt den dag i dag til de gamle 

læbælter, når bestyrelsen presser på for at få de høje træer ned på de højder som står i vedtægterne. 

 

Vandværk: Stylsvig bygger umiddelbart efter overtagelsen sit hus som i dag hedder Brunhøj. Der bliver 

etableret et vandværk på adressen Olsens Vej 7. Alf kalder huset ”Pumpehuset” men det hedder i dag 

”Blokhuset”. Stylsvig bygger også de 5 små huse mellem Brunhøj og vandet, Lumsås Strandvej 20 

(Mitbo), Olsens vej nr. 8 (Sommerbo) samt Brunhøj Soldalen 1 (Blåhus), Brunhøj Soldalen 2 (Strandbo – 

nyopført efter nedrivning af det oprindelige hus), og (Rødkælken) Brunhøj Soldalen 4. Vejen ”Brunhøj 

Soldalen” hed i øvrigt ”Soldalen” indtil for få år siden. Grundejerforeningen måtte ændre navnet fordi 

der var en anden vej i den ”nye sammenlagte kommune” som hed Soldalen. De 5 små huse blev udlejet 

af Stylsvig hver sommer. På et tidspunkt blev de solgt til de ejere som havde været lejere i flere år og 



Lodsejerlauget Brunhøj 
Ordinær generalforsamling søndag den 2. juni 2024 

 

Side 8 

 

som gerne ville være ejere af deres eget sommerhus. Det gjaldt dog ikke MitBo (Lumsås Strandvej 20) 

som Stylsvig forærede til sin husholderske, Jørgensen. 

 

Enkelte huse lå tidligere tættere på vandet end i dag, Else-Bo (Brunhøj Strandvej 19) var et eksempel på 

det: På et tidspunkt erfarer Stylsvig, at der er lovgivning på vej, som vil begrænse ejere af strandgrunde 

ift. hvor tæt der må bygges på vandet. Med det samme får Stylsvig opført ca. 5 huse tæt på vandet med 

risiko for, at de efterfølgende skal rives ned. Kravet om nedrivning opstår ikke og det er først med ud-

viklingen af husene i første række i de senere år, hvor de nye ejere ønsker at rive ned og bygge nyt, at 

husene er kommet ind bag de gældende regler for kyst- og strandbeskyttelse 

 

Stylsvigsvej 2 og 4: Stylsvig-familien havde hestefolde, hvor Stylsvigs vej er i dag. Senere blev området 

udmatrikuleret og frasolgt som sommerhusgrunde. 

 

Det var på Brunhøj (nu Stylsvigs vej 5), at hr. Stylsvig byggede sit sommerhus. Hans kone døde i en me-

get ung alder. Stylsvig havde sin husbestyrerinde Jørgensen med i sommerhuset igennem mange år. 

Der var 4 børn, 3 piger og en dreng. Hanne, Else, Inger og Per. Alle børn fik senere et sommerhus i nær-

heden af Brunhøj, de og børnebørnene har været en stor del af vores område og er det stadig i dag. 

Stylsvig selv døde 7. november 1963. Stylsvigs datter, Inger blev gift med Frank Dahl. I 1964 kommer 

Brunhøj til salg. Det var ejeren i dag, Peter Welners forældre, som købte Brunhøj. De ankom altid i 

flotte Jaguarbiler og investerede i ”spændende lejetøj til havet”. Welner er fortsat en synlig del af vores 

område. Peter Welner, holder øje med vores grunde når vi er hjemme fra vores sommerhuse. Peter har 

fortalt, at hans far bliv tilbudt, at købe de 4 matrikler (Stylsvigs vej 1 og 3 samt Lumsås Strandvej 14 og 

16) for 50.000 ud over prisen for Brunhøj, men det havde han ikke interesse i. De 4 grunde blev solgt 2 

år efter for et samlet beløb på over 100.000, altså en stigning på over 100% på 2 år.    

 

Brunhøj/Stylsvigsvej nr. 7: Stylsvig lader på et tidspunkt hans datter Inger og svigersøn Frank Dahl 

bygge på vestsiden af hovedhuset på Brunhøj. I dag er det Leif Dahl som ejer huset. Leif Dahl arvede 

huset fra sin far. 

 

Da Frank Dahl ejede huset, var der adgang via Larsens vej men den adgang blev nedlagt. Stylsvigsvej på 

7,5 meters bredde blev anlagt. I stedet for at lade den nye brede Stylsvigs vej gå helt ud til Larsens vej, 

blev der efter en retssag anlagt den sti langs grøften som vi kender den i dag. 

 

En mindre del af haven hos familien Dahl udgøres af gamle vikingegrave og der har også være en rund 

stenformation som var et tingsted, disse sten blev dog rykket rundt af Frank Dahl efter at myndighe-

derne have tjekket, at gravene ikke indeholdt danefæ. 

 

Efterhånden som Stylsvig udmatrikulerede vores område, blev der arbejde til Alf. De sommerhuse som 

blev bygget skulle have afhentet affald, leveret varer inkl. gasflasker. Her havde Alf mulighed for at 

tjene penge. Alt fortalte, at i en lang periode deponerede man affaldet for foden af Brunhøj, i dag for 

enden af Stylsvigsvej. 

 

Hvorfor kom der en bom midt på Larsens vej? Alf fortæller, at den bom vi kender på Larsens vej, blev 

indkøbt og opsat fordi, nogle af de sommerhusejere som boede bag vores matrikler (Lunden) have for 

vane at køre i bil til stranden og det skete af og til, at deres biler blokerede for ejerne af strandgrun-

dene på Brunhøj Strandvej, når de parkerede deres biler i deres indkørsler. Med bommen blev den ud-

fordring løst. 
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Da formanden var færdig med sin beretning om besøget hos Alf blev der serveret smørrebrød, som vi 

plejer. 

 

-------------------------- o ------------------------- 

 

 


